

## Учения МЧС

### Спасательные службы сработали оперативно

29 ноября в час дня на пульт Единой дежурной диспетчерской службы поступил вызов: на 374-м километре федеральной автодороги Тюмень - Ханты-Мансийск столкнулись три легковых автомобиля, 13 человек получили травмы различной степени тяжести, произошло возгорание автомобиля «УАЗ».

Так начались очередные учения служб экстренного реагирования Уватского района - МЧС, полиции и скорой помощи.

Первыми на помощь прибыли экипажи дорожно-патрульной службы, задача которых - перекрыть место ДТП. Вслед за ними подоспели пожарные и «скорая помощь». Менее чем за 15 минут возгорание было потушено, из автомобилей извлекли пострадавших и оказали им первую медицинскую помощь. Перевозку раненых легкой степени тяжести помогал осуществить микроавтобус ООО «Уват-пассажиртранс». Заключительным аккордом учений стала эвакуация транспорт-

ных средств с привлечением спецтехники Уватского ДРСУ.

Согласитесь, хотя это и учения, однако ситуация очень похожа на реальное ДТП. Только здесь есть сценарий, по которому все участники остаются живыми и здоровыми, а в реальной ситуации может сложиться совсем иначе. По данным ГУ МЧС по Тюменской области, только в этом году спасателям удалось сохранить жизни более чем 3500 человек. Данный показатель значительно превышает среднестатистическое число спасенных, что свидетельствует не столько о высококвалифицированной работе спасателей, сколько о резко возросшем числе дорожно-транспортных проис-



шествий на территории области.

Но спасатели приходят лишь тогда, когда трагедия уже произошла. Гораздо важнее предотвращать нежелательные события. Тут ответственность ложится в равной степени на водителей и дорожников. Но если за дисциплинированностью первых на дорогах следит ГИБДД, то за качеством работы вторых - общественность.

Так, простой пример эксперимента дорожников - это щебеночное покрытие федеральной автотрассы в Уватском районе, которое, видимо, должно обеспечить сцепление автомобиля с дорогой в период гололеда. Однако на практике сложилась иная картина - явная потеря управляемости автомобилем и вылетающий из-под колес гравий.

Итоги прошедших учений подвел начальник Управле-

ния организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ ГУ МЧС России по Тюменской области А.П. Тырпак, который поставил спасательным службам Уватского района оценку «хорошо» и отметил, что пожарные, «Скорая помощь», полиция и периферийные службы пребывают в полной боевой готовности. Учения показали оперативность, слаженность и квалифицированность действий всех участников.

Что ж, будем надеяться, что эти качества специалистов помогут пострадавшим в самых тяжелых, экстренных ситуациях. А нам с вами, водителям и пассажирам, следует быть на дорогах более ответственными и внимательными.

**Владимир НАСЫРОВ**  
Фото автора

### О досрочном прекращении полномочий председателя Думы Уватского муниципального района (главы муниципального образования) четвертого созыва

В соответствии с подпунктом 2 пункта 6 статьи 21 Устава Уватского муниципального района Тюменской области, Регламентом работы Думы Уватского муниципального района, на основании заявления Захарова Михаила Ивановича Дума Уватского муниципального района РЕШИЛА:

1. Досрочно прекратить полномочия председателя Думы Уватского муниципального района (главы муницип-

ального образования) четвертого созыва Захарова Михаила Ивановича, в связи с отставкой по собственному желанию.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Уватские известия».

**Заместитель  
председателя Думы  
Уватского**

**муниципального района  
Т.В. КАЛИНИНА**  
(Решение № 133  
от 29 ноября 2012 г.)

### Об избрании председателя Думы Уватского муниципального района (главы муниципального образования) четвертого созыва

В соответствии с пунктом 2 статьи 20 Устава Уватского муниципального района, Регламентом работы Думы Уватского муниципального района, руководствуясь итогами открытого поименного голосования по кандидатуре на должность председа-

теля Думы Уватского муниципального района (главы муниципального образования) четвертого созыва депутата Свяцкевича Юрия Олеговича.

1. Утвердить итоги голосования по избранию председателя Думы Уватского муниципального района (главы муниципального образования)

четвертого созыва согласно протоколу.

2. Считать избранным на должность председателя Думы Уватского муниципального района (главы муниципального образования) четвертого созыва депутата Свяцкевича Юрия Олеговича.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Уватские известия».

**Заместитель  
председателя Думы  
Уватского**

**муниципального района  
Т.В. КАЛИНИНА**  
(Решение № 140  
от 29 ноября 2012 г.)

### Об исполнении бюджета района

3 декабря в администрации Уватского муниципального района состоялось очередное аппаратное совещание. С информацией об исполнении бюджета и расходов на осуществление переданных государственных полномочий выступила начальник отдела финансов С.Н. Шестера.

По словам Светланы Николаевны, на 1 декабря доходная база по собственным источникам исполнена на 113,2%. Основным доходным источником остается налог на доходы физических лиц, который поступает в бюджет района по утвержденному налоговому законодательством нормативу. Исполнение плана по налогам на совокупный доход составило 113,8%. План поступлений по земельному налогу выполнен на 76%, от государственной пошлины - на 54%.

В составе неналоговых доходов наибольший удельный вес занимают доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. Исполнение на текущую дату составляет 145,3%.

План расходной части бюджета выполнен на 63,7%. Отмечено, что бюджетные средства расходуются по нескольким направлениям: на содержание органов местного самоуправления, опубликование муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и управление муниципальным имуществом, связанным с оценкой недвижимости, признанием прав и регулированием отношений по муниципальной собственности. Расходы бюджета на национальную безопасность и правоохранительную деятельность составили чуть более половины от запланированной суммы.

Начальник отдела финансов подробно остановилась на освоении средств по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство». По подразделу «Жилищное хозяйство» данный показатель составил 63,3%.

**Официальный сайт администрации  
Уватского муниципального района**

## Соглашение

### Тюменская область развивает сервис на дорогах

Соглашение о сотрудничестве между правительством Тюменской области и ОАО «Газпромнефть-Тюмень» подписали губернатор Владимир Якушев и генеральный директор компании Анатолий Пушмин.

В соответствии с документом взаимодействие сторон направлено на создание в регионе современных многофункциональных придорожных комплексов, предоставляющих высококачественные услуги участникам дорожного движения.

Соглашение будет действовать в рамках реализации мероприятия «Содействие развитию объектов придорожного сервиса» региональной программы развития торговли в Тюменской области на 2011-2014 годы, утвержденной распоряжением правительства Тюменской области от 23.03.2011 № 316-рп.

В последние годы в облас-

ти значительно выросла интенсивность движения на автомобильных трассах, и хотя предприятий дорожного сервиса у нас хватает, однако специалисты отмечают такие проблемы, как неравномерность их размещения и низкий уровень предоставляемых услуг.

В областном управлении лицензирования и регулирования потребительского рынка отмечают, что в настоящее время в регионе назрела острая необходимость создания новых комплексов, включающих АЗС, магазин, кафе, гостиницу, СТО и другие объекты сервиса.

ОАО «Газпромнефть-Тюмень» является крупнейшим оператором автозаправочных

станций на областных автомагистралях, обладающим широкой сетью объектов. Строительство нового многофункционального дорожного комплекса на площадке, находящейся в непосредственной близости (на прилегающем земельном участке) к действующей АЗС компании, позволит использовать ее подъездные пути.

Отметим, что затраты на обустройство примыканий к автодороге занимают сегодня значительную долю в бюджете инвесторов, вкладывающихся в объекты дорожного сервиса. Нормы действующего законодательства определяют, что строительство, реконструкция, капитальный ремонт, ремонт и содержание подъездов, съездов и примыканий, стоянок и мест остановки транспортных средств, переходно-скоростных полос

осуществляются владельцем объекта дорожного сервиса или за его счет.

При размещении многофункционального дорожного комплекса и АЗС на единой площадке создается синергетический эффект, когда потребитель, планируя воспользоваться услугами одного предприятия сервиса, посещает и другое. Подобное размещение объектов сервиса выгодно и для инвестора многофункционального комплекса - в снижении себестоимости строительства и времени на необходимые согласования, и для ОАО «Газпромнефть-Тюмень» - в получении дополнительного притока потребителей предоставляемых компанией услуг.

По словам заместителя губернатора Сергея Дегтяря, данное соглашение направлено на практическую реализацию положений Послания губернатора о наращивании социально-экономической базы, увеличения занятости населения муниципальных образований юга Тюменской области.

**Пресс-служба  
губернатора  
Тюменской области**

Счастливы вместе

## Не бойтесь делать добро!

Каждому человеку нужно такое место, где не надо притворяться, где не обманут, где тебе спокойно и хорошо, где можно отдохнуть душой. Многие из нас называют таким местом свою семью.

А если нет семьи? Если остался одинок, не успев даже по-настоящему узнать, какими мягкими могут быть руки мамы, какая нежная и мужественная рука у папы, что самые вредные и в то же время любимые существа на свете - это твои братья и сестры...

Что такое усыновить ребенка? Прежде всего, это взять на себя ответственность за его жизнь, воспитание, здоровье. Дать свою фамилию, признать родным. Подобное многим из нас не под силу. Но тяга дарить тепло детям у людей есть.

О семейных формах устройства рассказывает заведующая сектором по опеке, попечительству и охране прав детства Уватского района Ольга Константиновна СОЛОВЬЕВА:

- Среди форм семейного устройства нет той, которая лучше или хуже остальных. Все они дают разные возможности ребенку и родителям. А детям мама и папа нужны, хоть и «замещающие».

Оптимальной формой устройства ребенка является усыновление, поскольку при этом между усыновителями и усыновляемым не только складываются близкие родственные отношения, но и происходит юридическое закрепление этих отношений, когда усыновленный ребенок в своих правах и обязанностях приравнивается к родно-

му и усыновители принимают на себя все родительские права и обязанности.

При остальных формах (опека, приемная семья, патронатное воспитание) часть ответственности за ребенка несет государство, а часть возлагается на опекунов. Замещающие родители получают государственную материальную поддержку за воспитание и содержание ребенка-сироты в своей семье.

Рассказы о том, как сложно порой собрать документы, пугают многих потенциальных замещающих родителей. Но если есть твердое намерение

сделать благое дело, то бумажные трудности вполне преодолимые. Инструкция выглядит примерно так: подать заявление о своем желании в отдел по опеке, попечительству и охране прав детства, пообщаться с полицией и медицинскими работниками, дождаться обследования жилищно-бытовых условий и заключения о возможности взять ребенка.

В этом году Тюменская область подключилась к общероссийскому проекту «Видеопаспорт ребенка». Сюжеты о сиротах размещаются на интернет-сайтах www.videopassport.ru и www.detkitmn.ru. Много интересной информации можно найти и на региональном сайте «Усыновление в Тюменской области». Хотелось бы, чтобы читателями обязательно заглянули на данные сайты. Ведь может случиться чудо и вы увидите там ребенка, без которого ваша жизнь потеряет всякий смысл.

Президент в своем Послании Федеральному собранию заявил, что «нищих детей в нашей стране быть не должно». Выполнима ли задача? Может быть. Если решение взять ребенка будет для нас не подвигом, а обычным поступком.

Для мам, не побоявшихся трудностей, мне хочется сказать стихами одной из читательниц издания «1000 советов», которая несколько лет назад приняла под опеку девочку из приюта: «Прошло пять лет после той встречи, - пишет читательница. - Мы ни единого дня не можем друг без друга. Это мой ребенок, а я ее мама и этим горжусь! Теперь у меня три дочери, внук и внучка. И я их всех очень люблю».

Да, я чужая, я же ей чужая, Но больше ты не будешь так страдать.

Ты будешь жить, теплом моим согрета, И будешь знать, что значит слово «мама». Я обняла ее, на ушко ей сказала:

«Всё будет хорошо, ты мне поверь!» И мы пошли домой с ней, взявшись за руки И навсегда закрыв в приюте дверь!

Не бойтесь делать добро! Если одиночество съедает, жизнь потеряла смысл, душа болит за чужое горе, не утрачена способность любить, значит, вам прямая дорога в органы опеки. Вас там ждут!

## Семья, посланная судьбой

«Ты будешь жить, теплом моим согрета, и будешь знать, что значит слово «мама». Эта фраза стала девизом творческого конкурса среди замещающих семей Уватского района, прошедшего в районном Доме культуры накануне Дня матери.

Восемь опекунов и приемных семей представили свои презентации о семейных традициях, продемонстрировали творческие способности в номинациях: «Подарок для мамы», «Творческая шкатулка» и «Семейный альбом». Участниками конкурса были дети, оставшиеся без попечения, и их приемные родители. В течение двух часов звучали проникновенные стихи, песни для мам и бабушек.

О каждом ребенке, участвовавшем в конкурсе, можно сказать, что он по-настоящему талантлив. Например, у Даши Богдановой из Увата очень чувствительные пальчики, и она может из пластилина слепить удивительные поделки, воплощая в них всю неуемность и красочность своих детских фантазий.

А Наташа Вторушина из деревни Яр обладает краси-

вым голосом. Пока ее самые преданные поклонники - приемные папа и мама, но в будущем девушка может добиться успеха и на районной сцене.

В очередной раз удивила и восхитила своими талантами семья Воиновых. В номинации «Творческая шкатулка» им не было равных.

- Нет неталантливых людей, есть ленивые, - утверждает мама Светлана Воинова. - Даже в быту можно разглядеть идеи для творчества. Например, съели яйцо, а скорлупу высушили, и она вам послужит отличным материалом для создания оригинальной картины. Наши дети великолепно рисуют. Но кто сказал, что рисовать можно только красками. А почему бы не попробовать нарисовать картину грязью? Ищите идеи. Учите этому детей, и тогда они будут такими же удивительно способными, как наши.

Не менее талантливой оказалась семья Семёновых. Надежда Ивановна и ее воспитанница Алина не только замечательные певицы, растрогавшие своим проникновенным исполнением песни о маме членов жюри и присутствующих в зале, но и мастерицы. Они



Большая дружная семья Злыгостевых из Красного Яра стала победителем конкурса.

испекли на конкурс вкуснейший и красивейший торт, а также оформили оригинальную фотостенгазету.

Оля Самолова порадовала свою бабушку и присутствующих веселым танцем «Ах ты, Маша!».

- Я даже и не вспоминаю, что Оля не моя родная внучка, - призналась в разговоре Галина Александровна Самолова. - Воспитываю ее с двухмесячного возраста. Когда-то у нас с мужем долго не было детей, и мы решили взять на воспитание девочку из детского дома. Появился у нас приемный ребенок, затем родились и свои дети. К большому сожалению, Лена, наша приемная дочь, оказалась не очень хорошей матерью. Вот и воспитываю внучку сама. Но я рада, что судьба распорядилась именно так. Оля очень добрый, нежный, ласковый ребенок, моя надежда и опора.

Героями дня, абсолютными победителями конкурса и обладателями главного приза стала семья Надежды Петровны и Анатолия Ивановича Злыгостевых, воспитывающих четверых мальчиков в возрасте от 5 до 16 лет.

С первых минут их выступления не осталось сомнений, что на сцене настоящая большая дружная семья. И не надо быть

экспертом, чтобы понять, что для каждого из них семья - это счастье, крепость, забота, любовь, очаг, тепло, радость, ответственность и уют.

Здесь папа не только режиссер домашних праздников, а также наставник, помощник и друг. Он учит своих ребят мужской порядочности, ответственности и самое важное - умению уважать и ценить друг друга. Их семейную презентацию можно назвать «Как просто быть счастливым».

А мама - единственный человек, прижавшись к которому, можно не бояться никаких горестей и неудач. Для пяти мужчин - она главная и самая важная женщина на свете. Ей каждый день, а в канун Дня матери особенно, они посвящают все свои стихи и песни. Без подарков никто из курсантов не остался. Каждый ребенок получил сладкий приз. Это стало возможным благодаря спонсорской помощи КЦСОН, отдела по молодежной политике, спорту и культуре администрации Уватского муниципального района и Елены Слинкиной.

В завершение праздничной встречи замещающие семьи за круглым чайным столом беседовали со специалистами сектора по опеке, попечительству и охране прав детства и получили ответы на все интересующие их вопросы.

Лариса ФИЛАТОВА  
Фото автора

Сложная ситуация

## В Туртасской больнице не хватает врачей

Заведующий Туртасским филиалом № 1 ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват) врач анестезиолог-реаниматолог Наиль Рустамович Бурнашев трудится в здравоохранении уже больше тридцати лет. Из них последние два года возглавляет Туртасскую участковую больницу. О проблемах говорит неохотно, и всё же... Длинные очереди перед кабинетами от глаз не скроешь, и потому мы решили побеседовать с заведующим именно о том, как идёт работа в учреждении и какие трудности приходится преодолевать медицинским работникам.



Коридоры Туртасской больницы полны ожидающих приёма пациентов.

- Наиль Рустамович, в последнее время в Туртасе очень сложная ситуация с врачами. Как на данный момент укомплектован штат филиала?

- В филиале трудятся гинеколог, два стоматолога, хирург, анестезиолог-реаниматолог. Однако в настоящее время ощущается острая нехватка врачей-педиатров и терапевтов. Так, детей пока принимает врач общей семейной практики В.Н. Ащеулов, который вынужден обслуживать сразу два довольно крупных участка плюс выезжать к больным на дом.

Что касается терапевтов, которых согласно штатному расписанию в Туртасском филиале должно быть трое, то здесь всё еще сложнее. Своего терапевта у нас вообще нет, поэтому на его месте работает терапевт С.Н. Пospelов, приезжающий из Увата.

- С чем связан такой недостаток специалистов?

- Вопрос этот довольно сложный и, наверное, не в моей компетенции отвечать на него. Однако могу высказать свое мнение.

Мне кажется, что наша профессия, к сожалению, с каждым годом становится всё менее престижной. Наверное, это происходит потому, что учиться в вузах по данным специальностям сложно и долго, да и работать потом достаточно тяжело, особенно в сельской местности. Ведь, как говорится, если стал врачом, забудь об отдыхе и семье, так как будешь находиться в состоянии постоянного дежурства. А это не каждому по плечу!

- Давайте коснемся вопроса комплектации участковой больницы оборудованием. Еще несколько лет назад очень много говорилось об обновлении рентген-кабинета, биохимической лаборатории Туртасского филиала...

- Да, лаборатория и сейчас функционирует очень хорошо. Но в остальном пока больше проблем, чем положительных моментов. Например, у нас есть кабинет ультразвуковой диагностики, а специалиста для работы на аппарате УЗИ нет.

Конечно, нас не оставляют один на один с этой проблемой: по определенным дням в Туртас приезжает специалист из Увата. Но этого мало, так как потребность в ультразвуковом обследовании возникает гораздо чаще, в частности, в экстренных случаях.

Не в полную силу по определенным причинам работает и рентген-кабинет. Одно хорошо - медикаменты и продукты к нам поступают всегда вовремя и в достаточном количестве. Это, безусловно, радует.

Что касается отделения скорой помощи, то в 2012 году мы получили неплохой реанимобиль, но этого для такой больницы, как наша, недостаточно. Дело в том, что фельдшером часто приходится выезжать на ДТП, и в этих случаях бывает, что одной машины не хватает. Особенно сложно в период ледостава и весной, когда сообщение с районным центром практически отсутствует.

- Ожидаете ли вы прихода в Туртасский филиал новых специалистов?

- В ближайшее время, к сожалению, нет. Хотя, повторюсь, нам остро необходимы педиатры и терапевты. Хочется надеяться, что такая сложная ситуация обязательно изменится, а пока мы принимаем пациентов, вынужденных ждать своей очереди по несколько часов.

Надо сказать, что у нас не хватает и койко-мест в терапевтическом отделении, где на сегодняшний день семь коек, а пациентов бывает втрое больше. Подобная ситуация и в хирургии.

Впрочем, несмотря ни на что, мы стараемся решать проблемы по мере их поступления и наш филиал работает, во многом благодаря ответственным врачам и медсестрам. Мы принимаем пациентов, оказываем медицинскую помощь всем, кто к нам обращается.

Что ж, хочется верить, что ситуация с нехваткой квалифицированных специалистов в Туртасской участковой больнице лишь временная, и вскоре изменится в лучшую сторону.

Наталья ГАЙНУТДИНОВА  
Фото автора



Г.А. Самолова с внучкой Олей.



В семье Воиновых все дети талантливы.

## Выставка

## Сквозь тьму столетий

Многие ли из нас смогут объяснить значения таких слов, как «кенкет», «паникадило», «шандал», «жирандоль»? Думаю, что большинство окажется в замешательстве. Современному человеку даже трудно представить, что за такими мелодичными названиями скрываются обыкновенные осветительные приборы.

С середины ноября в краеведческом музее «Легенды седого Иртыша» открыта новая выставка «На лампы свет слетались мотыльки», где представлены разного вида источники света.

Перемещаясь от витрины к витрине, словно путешествуя на машине времени, посетители смогут проследить эволюцию осветительных приборов от простейшего светца с лучиной до электрических ламп.

Огромный интерес у детей вызывают хрестоматийные символы крестьянского быта - светец с лучиной. На Руси для освещения домов с давних пор использовалась лучина (длинная щепка), которая закреплялась в примитивную литую подставку в виде штыря с железными рожками сверху (светец). При таком освещении нужно было вовремя заметить сгоревшую щепу. Обычно в качестве лучины использовали березу, которая горела ярко и не дымилась. А чтобы уберечься от пожара, под светец ставили специальное корытце (лохань) с водой, куда падали огарки. Первые русские светцы из-за недостатка материалов изготавливались из старых подков.

Словно появившись из сказки Андерсена «Огниво», привлекает внимание своей таинственностью еще один предмет - кресало. При помощи этого небольшого металлического бруска с мелкими насечками на поверхности наши предки добывали огонь, ударяя его о твердый камень (кремень) и лова искру на трут - высушенный гриб трутник или пережженную тряпицу. Затем тлеющий трут раздувался и вспыхивало пламя.

А вот зажигательные спички, с



помощью которых огонь получали без особых усилий, появились в России только в 30-х годах XIX века. Горючая смесь на их головках состояла главным образом из белого фосфора и той же серы, поэтому они по привычке назывались серничками или серными спичками. Такие спички легко зажигались от трения о шероховатую поверхность. Но при горении они создавали неприятный запах, и что самое главное, были очень вредны для рабочих, так как пары белого фосфора приводили к тяжелейшему заболеванию - фосфорному некрозу костей.

В 1855 году в Швеции изобрели бесфосфорные, безопасные спички, которые постепенно вытеснили прежние и долгое время назывались

шведскими. Для их зажигания требовалась особая терка, вначале прилагавшаяся отдельно, а затем приклеивавшаяся к коробку. Эти спички выдержали испытание временем.

Практически одновременно с изобретением спичек появляется и новый вид коллекционирования - филумения (от греческого «любить» и латинского «огонь»). Первые филуменисты появились в России еще до начала производства отечественных спичек - русские путешественники привозили спичечные коробки из-за границы как своего рода сувениры. В середине XX века филумения была одним из шести официально разрешенных видов коллекционирования (наравне с филателией, филкартией, экслибристикой, нумизматикой и бонистикой).

С 1988 года увлечен таким необычным видом собирательства и житель районного центра Валерий Лонготкин. Сейчас его коллекция состоит из 22 разделов и насчитывает около 1000 этикеток от спичечных коробков.

Достаточно полно на выставке представлено керосиновое освещение. Кроме уличных, здесь имеются настольные лампы и переносные фонари, например, «Летучая мышь».

Не многим известно, что такой простой по современным меркам прибор, как керосиновая лампа, создавался в течение нескольких столетий. К ее появлению приложил руку еще сам Леонардо да Винчи, снабдив свой образец стеклом для притока воздуха к горячему пламени. Но решение общей задачи он сам же усложнил попыткой охлаждения этого стекла водой. В конечном счете, великому флорентийцу так и не удалось создать светильник нового поколения.

По самой распространенной версии, современная «керосинка» была сконструирована в 1852-1853 годах фармацевтами одной из аптек Львова Игнатием Лукасевичем и Яном Зехом, которые масляную лампу сделали керосиновой.

Долгое время керосиновая лампа являлась неотъемлемой частью крестьянского быта. Шли годы, и вместе с ними изменялся внешний вид керосиновых ламп, материалы для их изготовления, а также декор и техника украшения.

Казалось бы, чего такого интересного может рассказать этот осветительный прибор? Но стоит приглядеться чуть внимательнее - и можно заметить солнышко на регулировочном колесике, узор из сердечек и замочных скважин, опоясывающий зубцы конфорки, придерживающие стекло, да и сами зубцы порой имеют причудливые формы, в которых можно увидеть фигурки людей, очертания цветов. Все эти незначительные детали придают неповторимость даже самой неказистой на первый взгляд лампе. Но и при всяком отсутствии украшений силуэт лампы удивляет совершенством своих форм - недаром и в наши дни лампа попадает на полотна художников.

Свет, рассеивающий тьму, заключает в себе нечто волшебное. Даже в век электричества в праздники и в торжественные минуты мы часто по-прежнему зажигаем свечи, а красивые старинные подсвечники и лампы, как и прежде, служат украшением интерьера и элементом комнатного убранства. Ощутить всё таинство и притягательное волшебство света можно, побывав на выставке «На лампы свет слетались мотыльки», которая продолжит свою работу до середины декабря.

**Ольга БРОННИКОВА,**  
научный сотрудник  
краеведческого музея  
«Легенды седого  
Иртыша»  
Фото автора



## Память

## Спасибо, мама!

Моей мамы, Марии Ильиничны Плесовских (в девичестве Преснецовой), уже нет в земной жизни. 12 декабря исполнится десять лет мамину уходу из этого мира, но тепло её любящей души по сей день согревает меня.

Родилась мама в селе Новом Уватского района. В 9 лет осталась без матери, а через год отец привел в дом мачеху, и начались безрадостные, голодные, лишенные материнской любви детство и отрочество. Наверное, поэтому мама была скупа на ласку и немногословна. Но за внешней строгостью скрывалось доброе, любящее сердце.

За терпеливость судьба преподнесла ей счастье - встречу с прекрасным человеком, фронтовиком Семёном Георгиевичем Плесовских. То, что было недополучено мамой в детстве, выпало на зрелые годы. И она стремилась всю себя отдать семье, детям: дом сиял ослепительной белизной, на стульях красовались белоснежные чехлы, с любовью разводила экзотические цветы, каких в деревне ни у кого не было. Обожала полевые цветы: ромашки, васильки, незабудки - в летнее время их аромат наполнял дом.

Во всём убранстве комнат чувствовались изысканный вкус, желание создать уют и, конечно же, любовь.

У нее не было свободной минуты: то управлялась по хозяйству, то что-нибудь вкусненькое готовила, стремясь порадовать семью.

А мастерица какая была! Я всегда удивлялась: откуда это у нее? Росла-то сироткой! Видимо, то, что мама недополучила в детстве, с лихвой стремилась дать своим детям.

Талантливость моей мамы была многогранной: в деревне она слыла лучшей стряпухой. Пирог у нее получались самые вкусные: корочка пышная, нажмешь - отпустишь, она тут же распрямляется, не оставяляя вмятинки; нижняя корочка рыбного пирога пропитана жиром - соком рыбы. А какие вафли, манжеты пекла мама! Блинчики мамыны, такие тоненькие-тоненькие, по сей день вспоминают те, кто хоть раз их отведал!

На Октябрьскую обычно забивали поросенка, и мама пекла пирогурник из свининки, пирожки с ливером. От любого блюда, приготовленного мамой, оторваться было невозможно.

Помню гусятинку, запеченную в русской печи, начиненную перловой крупой, морковью, луком, специями. Крупа разопревала, пропитывалась соком гуся, таяла во рту.

Мама умела делать даже домашнюю колбасу, такую ароматную, вкусную. А на Рождество и Пасху

стряпала много творожных диковинок, сладостей.

Свободных минут у нее почти не было: то выбивает на белоснежной ткани замысловатый узор для оконных и дверных занавесок, то вышивает крестиком очередное украшение для дома, то вяжет носки, варежки, шарфы, то шьет детские платья, сарафанчики. Всё, к чему прикасалась мама, делалось с любовью и вкусом.

Мама, будучи очень одаренной натурой, обладала и музыкальным слухом. Иногда длинными зимними вечерами, сидя с папой на диване, пела русские народные песни: среди них были грустные и радостные. Те, кто слышал ее пение, говорили, что голос дан ей от природы. Любимой считалась песня «Оренбургский пуховый платок». Мама пела ее так проникновенно, что щемило душу и слезы катились из глаз. В такие минуты я всегда думала, что эту песню она напевает для своей мамы Параскевы Ильиничны Преснецовой, рано ушедшей из жизни.

Детство, лишенное материнской ласки, не озлобило мою маму, а сделало ее милосердной. Она умела сострадать испытывающим нужду: часто отдавала в многодетные семьи добротные детские шубки, пальто, свои нарядные платья и обувь. Одиноким старушкам относилась свежеспеченные булочки, пирожки. Гостей всегда встречала хлебосольно: всё самое лучшее выставляла на стол, стараясь угодить, порадовать.

Душевное богатство моей мамы невозможно описать. И трудолюбие ее не было конца. «Великая труженица», - так говорили о ней. Мама награждена медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

И сейчас, когда я вижу пожилых женщин-односельчанок, невольно сравниваю их слова, поступки с маминым нравственным стержнем, ее добродетелью, милосердием и мысленно отмечаю: «Моя мама не так бы сказала, не так бы поступила».

Нет рядом моей мамы, но незримая ниточка памяти соединяет нас, и я говорю: «Низкий поклон тебе, мама, за твою любовь, заботу, доброту, терпение, трудолюбие и высокие нравственные качества. За то, что выполнила свой христианский долг перед семьей и обществом! Спасибо, родная, любимая, незабвенная!»

**Галина ПЛЕСОВСКИХ,**  
с. Уват

## «Жилище-2012»

Добровольные  
пожарные действуют

Подходит к завершению второй этап профилактической операции «Жилище-2012». Целями данной операции являются повышение уровня противопожарной защиты жилого сектора, минимизация материальных и социальных потерь от пожаров в жилых помещениях, а самое главное - сохранение жизни и здоровья людей.

Работники ФГКУ «23 ОФПС по Тюменской области» совместно с добровольными пожарными проводили инструктаж жителей с вручением памяток, проверяли жилой сектор на наличие нарушений требований пожарной безопасности.

Наилучших показателей среди добровольных пожарных, принимавших участие в операции «Жилище-2012», добился член добровольной пожарной команды с. Тугалово Андрей Михайлович Пузин. Он один посетил более 70 домов.

От того, насколько правильно эксплуатируется отопительное оборудование и соблюдаются меры противопожарной безопасности, зависит не только безопасность самого домовладельца, но и его соседей. А в небольшой деревне соседями являются все, - говорит Андрей Михайлович. - В добровольной пожарной команде села Тугалово состоят 6 человек, но я считаю, что все жители - добровольные пожарные, так как в случае беды никто не остается

равнодушным! Ведь против стихии легче бороться, объединившись.

Уважаемые жители Уватского района, вступайте в ряды добровольных пожарных!

По вопросам вступления и создания ДПО можно обращаться в подразделение пожарной охраны Уватского района. Также можно вступить в ряды ДПО, заполнив заявления, образцы которых размещены на официальном сайте администрации Уватского муниципального района, в разделе «Безопасность населения», и вместе с копиями необходимых документов направив их на электронный адрес ФГКУ «23 ОФПС по Тюменской области»: [odps23@mail.ru](mailto:odps23@mail.ru) с пометкой «в ряды ДПО», или через социальную сеть «ВКонтакте», где создана рабочая группа ФГКУ «23 ОФПС по Тюменской области» (<http://vk.com/club37431352>).

**Иван ПИНИГИН,**  
старший мастер 140 ПЧ ФПС  
ФГКУ «23 ОФПС  
по Тюменской области»

Приглашаем на бесплатный семинар «ЭКОЛОГИЯ: учёт и отчётность 2012»  
Дата: 13 декабря 2012 г.  
Адрес: с. Уват, ул. Иртышская, д. 19 (здание администрации, актовое здание).  
Время проведения: с 10.00 до 12.00.



**Компании требуются специалисты**  
Преимуществом при рассмотрении резюме будет являться наличие опыта продаж: СПС «Консультант +», «Гарант», «Кодекс» и др. Коммуникативные навыки, стремление к достижению результата. Возможность совмещения. Резюме отправлять по факсу: 8 (3456) 25-94-16 или на e-mail: ABC-SPK@yandex.ru.

**Транснефть**  
доводит до сведения организаций и населения Кондинского, Уватского, Тобольского, Ярковского районов, что по территории вышеперечисленных районов проходят нефтепроводы высокого давления, обозначенные предупреждающими информационными аншлагами «Опасно: нефтепровод высокого давления». Жителям данных районов запрещается находиться в охранных зонах нефтепроводов, которые расположены на расстоянии 25 метров от оси нефтепроводов с каждой стороны, категорически запрещается разводить костры, проводить работы по вырубке леса, осуществлять переезды через нефтепроводы. В случае обнаружения нарушений, совершенного или готовящегося преступления на объектах линейной части нефтепроводов просим сообщить по телефону: 24-18-45 (круглосуточно), анонимность и вознаграждение гарантируются. Об обнаруженных нарушениях сообщать по телефону: 25-31-48 диспетчеру Тобольского управления магистральных нефтепроводов.

«STIHL», «HUSQVARNA», «PARTNER», «CARVER», «STIHL», «HUSQVARNA», «PARTNER», «STIHL», «HUSQVARNA», «PARTNER»  
! Скидка 10%  
«STIHL»  
4, / «»,  
15, «»  
8 8 ).  
8-9504-992-992, 8-912-923-47-47, 8-929-267-47-47.

**МЕТАЛОЧЕРЕПИЦА** • САЙДИНГ • ПРОФНАСТИЛ • ВОДОСТОКИ  
• ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ • ОТЛИВЫ • ОТКОСЫ  
Только у нас! **ВСЕ ДЛЯ ЗАБОРА** **СКИДКИ!!!**  
**Покупайте дешево зимой!** **РАССРОЧКА**  
**Стройтесь весной!** **ДОСТАВКА**  
Хранение приобретенного у нас товара до весны! **МОНТАЖ**  
**Айрон** г. Тобольск, ул. Ремезова, 118, напротив ТК «Ермак»  
Т. 25-24-00, т. 8-982-932-03-12

«»!  
2013  
6 246 36  
3 - 123 18  
1 - 41 06  
54354

# Поздравляем!

**БУЗМАКОВУ** Татьяну Ана- тольевну с юбилеем! Пускай тебя очарованье Не покидает никогда! Твой блеск, улыбка, обаянье С тобой останутся всегда! Пусть счастье, радость, глаз сиянье, Успех продлятся на года! И пусть на все твои желанья Судьба в ответ промолвит: «Да!» **ПК ЛПДС «Уват».**

**ДЕНИСОВУ** Анастасию, ФИ- ЛАТОВУ Дмитрия с днем рождения! Успехов вам в делах и в жизни личной, Приятных встреч, отзывчивых друзей. Пусть в жизни будет всё всегда отлично, Удачи, любви и солнечных дней!  
**Коллектив АНО «ИИЦ «Уватские известия»**

6, 7 декабря в с. Уват (около здания КБО), 8 декабря в пос. Туртас

**АРОМАШЕВСКИЙ** МЯСО.  
Обмен на рыбу, ягоды, орехи.  
Цена договорная.  
Тел.: 8-902-850-84-11.

«» (»») «» «»  
«» «» «»  
7 «» «» «» 1000 «» - «»  
8 «» «» «» «» «»,  
9 «» 18 «».

**ПОТОМСТВЕННАЯ ГАДАЛКА И ПРЕДСКАЗАТЕЛЬНИЦА БАБУШКА КАРИНА НИКОЛАЕВНА**  
• Обладает уникальным врожденным даром  
• Гарантированно снимает порчу, сплз любой сложности  
• Возврат любимым  
• Сексуальная привязка на любовь  
• Удача в бизнесе, работе  
• Благополучие в семье  
• Виноотворот  
Опыт более 30 лет  
Гадание на расстоянии  
тел. 8-920-253-14-62  
Сертификат № 0005 выдан ООО ОПМАСТНИЦ ТРО. Не является медицинской услугой.

**ЭЛЬДОРАДО**  
**НОВОГОДНИЕ СКИДКИ!**  
**до 15%**  
Кредит 0-0-24  
**ТЕЛЕВИЗОРЫ, аудио-видео, НОУТБУКИ И ВСЯ ЦИФРОВАЯ ТЕХНИКА**

23 499.-  
19 999.-  
3 500.-

С 1.12 ПО 15.12.2012  
**Ноутбук ASUS K438K**  
Специальная матрица Widescreen 7 Диагональ: 15,6 дюйма  
Процессор Core i3-350M  
Складной экран - 4 ГГц  
Жесткий диск - 500 Гб  
**19 999.-** **16 999.-** **3 000.-**

**LED телевизор LG**  
LED телевизор LG 42 L540T  
Диагональ: 42 дюйма (107 см).  
Телевизор в подрамнике 3D.  
Разрешение Full HD.  
Технология MCR 100 Гц.  
Комплектер 20 в 3D.  
Технология 24r Real Cinema  
Система объемного звучания Infinite Surround.  
Цвет: черный.

ПОРА БРАТЫ

Глобальная выделка на натуральной коже. Планирование и количество товаров участников в акции ограничено. Акция не действует совместно с кредитом 0-0-24

**ИРИНА ВАСИЛЬЕВНА**  
Ясновидящая с дипломом  
Магистр I степени  
ОДНА ИЗ «ЗОЛОТОЙ ПЯТЕРКИ» ЛУЧШИХ МАГИСТРОВ В СТРАНЕ  
ОБЛАДАЕТ СВЕРХМАГИЧЕСКОЙ СИЛОЙ  
**ПРЕДСКАЗАТЕЛЬНИЦА**  
• Помощь в любовной магии, бизнесе  
• Соединение судеб, снятие порчи и венца безбрачия  
**ВЫ ПОЛУЧИТЕ НЕ ГАРАНТИЮ, А РЕЗУЛЬТАТ!**  
Гадание на расстоянии по телефону!!!  
Тел. 8-938-407-77-02 (без выходных).  
Сертификат № 0008 выдан ООО ОПМАСТНИЦ ТРО. Не является медицинской услугой.

### Объявления

Требуется продавец в хозяй- ственный отдел (с. Уват). Тел.: 8-922-004-70-22.

В ТЦ «Виктория» пав. № 8 весь декабрь - скидки 30% на жен- ский ассортимент одежды и 15%-е скидки на мужской.

Продается «Нива Шевроле» (2004 г. в.) в хорошем состоя- нии. Тел.: 8-908-865-04-09.

Сдам дом в с. Уват. Тел.: 8-908- 865-37-86.

Сдается в аренду здание дей- ствующего кафе в с. Уват (пло- щадь более 350 кв. м). Тел.: 8-922-262-86-91.

Продается кобыла (2,5 года). Тел.: 8-952-343-25-92.

Продается двухгодовалый ко- зел. Тел.: 8-922-412-19-15.

8 «» «» 10.00 «» 18.00 «» «» «»  
**Магия Меха**

Выражаем глубокое соболезнование Владимиру и Юлии Да- нилок в связи с преждевременной потерей сына Романа  
**Комитет по образованию администрация Уватского муниципального района.**

Дорогие Юлия и Владимир! Мы глубоко скорбим по поводу смерти вашего сыночка. Хотелось бы найти слова утешения и сочувствия, чтобы хоть как-то облегчить вашу боль, разделить ее, но трудно представить, есть ли такие слова вообще. Потеря ребенка - самое страшное горе и невосполнимая утрата. Примите соболезнования. Мы молимся о вас.  
**Н. Захарова, О. Арзамасова, Е. Васильева.**

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор **В.Т. ПОСПЕЛОВ**  
**УЧРЕДИТЕЛИ** – Департамент информационной политики Тюменской области, Администрация Уватского муниципального района.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4 декабря 2006 года.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17 - 0570. Индекс газеты - 54354.  
Для детей старше 12 лет.  
Телефоны: главный редактор – 28-0-32 (факс); редакционно-издательская группа – 28-0-57 (факс); корреспонденты – 28-0-68; бухгалтерия – 28-0-67 (факс).  
E-mail: uvatskie@mail.ru.

Редактор **Н.В. КОЛМАГОРОВА**  
**ИЗДАТЕЛЬ** – Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Уватские известия»».  
Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19.  
Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции.  
Ответственность за содержание объявлений несут рекламодатели.  
Номер набран и сверстан в издательском отделе Автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Уватские известия»».  
Отпечатано в Тобольской типографии. Адрес: г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5. Заказ 810. Тираж 2569. Объем 4 печ. листа. Номер подписан в 11.00 04.12.2012 г. (по графику - 11.00).